

斯诺登提出政治避难申请

是否接受,厄瓜多尔正在考虑

核心提示

南美洲国家厄瓜多尔外交部长帕蒂诺24日说,厄瓜多尔正在考虑是否接受“棱镜”项目曝光者爱德华·斯诺登提出的政治避难申请。

同一天,美国要求俄罗斯政府协助遣返斯诺登。

厄在考虑

正在越南访问的厄瓜多尔外交部长帕蒂诺24日在河内召开新闻发布会,表示厄瓜多尔正在评估爱德华·斯诺登提出的政治避难申请。

在当天的发布会上,帕蒂诺首先公开了斯诺登致厄瓜多尔总统科雷亚的申请政治避难的信件全文。随后,帕蒂诺说,厄瓜多尔已经告知俄罗斯方面,他们“正在分析和考虑斯诺登的这份申请,并且会在一个适当的时候做出决定”。

在被问到如果厄瓜多尔批准了斯诺登的申请会对厄美关系造成什么影响时,帕蒂诺说:“我现在不想讨论这个问题。无论美国想要谁,厄瓜多尔都有权遵照厄瓜多尔的宪法和国际法行事。”

2 铺好道路

一直与斯诺登保持联络的“维基揭秘”网站方面确认,他们已经为斯诺登准备好安全离开的方案,将确保他“经由安全途径以避难为目的抵达厄瓜多尔”。

美国《纽约时报》援引“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的话报道,本月

17日,“维基揭秘”网站得到由厄瓜多尔政府签署的“特殊难民文件”,斯诺登可凭借这份文件前往厄瓜多尔。

据媒体报道,斯诺登24日将乘坐SU150次航班前往古巴首都哈瓦那,但机上的美联社记者证实斯诺登没出现在此次航班上。

法新社则援引俄罗斯安全部门消息人士的话报道,俄方没有任何理由逮捕斯诺登,他只是名普通“过境旅客”。

俄罗斯媒体报道,斯诺登23日晚在莫斯科谢列梅捷沃机场出境区的一家胶囊旅店过夜。

3 已有先例

就斯诺登寻求政治避难的目的地,媒体先前报道的主要对象国包括古巴、厄瓜多尔、冰岛和委内瑞拉。

厄瓜多尔、古巴和委内瑞拉都是美洲玻利瓦尔联盟的成员。这一联盟旨在加强拉美、加勒比地区国家之间贸易、

经济合作和一体化,抵制美国倡导建立的美洲自由贸易区。

就厄瓜多尔而言,如果批准斯诺登的避难申请,也不是首次收留“揭秘者”。

“维基揭秘”网站因公开大量以阿富

汗战争和伊拉克战争为内容的秘密文件,引起美国外交尴尬。瑞典检察机关指认阿桑奇在瑞典强奸和性侵两名女子,向英国提出引渡申请。阿桑奇遭拘留后获保释,2012年6月躲入厄瓜多尔驻英国大使馆至今。

4 美遭拒绝

美国国家安全局发言人凯特琳·海登24日在一份声明中说,希望俄罗斯协助遣返斯诺登。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫24日接受路透社记者电话采访时拒绝就美方要求做出

回应。他说,克里姆林宫对斯诺登与俄罗斯当局接触并不知情。“我们没有这方面的消息。总的来说,我们没有关于他的消息。”

俄罗斯国家杜马即议会下院外交委员会主席阿列克谢·普什科夫当天说,美

国政府不应该期待俄罗斯驱逐斯诺登。

“(俄美)关系现在比较复杂,在一个国家对另一个国家采取敌对措施时,为什么美国期待俄罗斯给予克制与理解?我认为,批准斯诺登在俄罗斯政治避难不成问题。”(综合新华社6月24日电)



戴口罩防烟霾

6月24日,在马来西亚吉隆坡,市民戴口罩走在街上。

最近一段时间,马来西亚部分地区笼罩在烟霾中,起因是印度尼西亚苏门答腊岛上的居民利用烧荒的方式清理土地,焚烧所产生的烟霾随风而至。今年的烧荒加上干旱少雨的天气,致使烟霾污染较往年更为严重。(新华社发 张纹综 摄)

穆沙拉夫或以叛国罪受审

据新华社专电 巴基斯坦新任总理纳瓦兹·谢里夫24日主张,以叛国罪审判前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫。

谢里夫当天告诉巴基斯坦议会:“穆沙拉夫的行为属叛国罪……他应在法庭上回应他的罪行。”他没有详加说明。

法新社报道,谢里夫已与巴基斯坦总检察长交流过,预计将在最高法院提出政府对于穆沙拉夫立场。

在巴基斯坦,以叛国罪审理案件只能由政府提出。今年4月,当时的过渡政府拒绝以这一罪名审判穆沙拉夫,说那超出它的权限,留待新政府决定。

谢里夫说:“穆沙拉夫两次违犯宪法。他1999年推翻民选政府,令一切陷入危险之中。他将法官解职并囚禁他们……穆沙拉夫将不得不庭回应他的罪行。我们将遵循法律程序,取信于所有政治力量。”

韩国民调结果显示

外貌影响就业

新华社专电 韩国24日发布的一份民意调查结果显示,超过八成韩国企业的招聘人员说,他们选择新员工时会“看重”应聘者的外貌。

就业门户网站Saramin调查273名人力资源部门主管。结果显示,84.2%的受访者说,他们决定聘用哪名应聘者时会受到对方相貌和着装方面的影响。

57%的人说,他们曾基于一些应聘者的外表吸引力而聘用对方,尽管后者在个人履历中有不足之处。

50%的受访者说,如果应聘者外貌良好,他们会觉得对方可信度高;32.6%的人则觉得那样的应聘者自律性强。

调查同时显示,83%的受访者认为第一印象最重要,41.7%和40%的受访者则分别看重应聘者的举止和着装。

另外,这些受访者说,相比男性应聘者,他们会更仔细观察女性应聘者的外貌。



老爷车展

6月23日,在加拿大温哥华,一名男子在老爷车展销会上欣赏一辆别具特色的老爷车。

当日,在温哥华太平洋展览馆举行的首届老爷车展销会吸引了大批民众关注。市民在展销会上除了可参观展出的五百辆罕有老爷车之外,还可参与部分展品的公众拍卖。(新华社发 梁森 摄)

“跃马”

6月23日,在西班牙梅诺卡岛休德拉镇举行的圣约翰节马术表演中,一匹马在人群中跃身而起。

在当地传统的圣约翰节马术表演中,许多围观者会突然从扬起的马蹄下钻过,同时伸手去抓马鬃子。被激怒的马会将前蹄腾空直立起来,这时骑手则需要施展出高超的控马技术。这颇为惊险的一幕其实是一种传统风俗:当地人鼓励勇敢的围观者挑战马匹和骑手,好让骑手展示出高超的马术。

(新华社/法新)



曼德拉病情“危急”

南非总统府23日晚说,前总统纳尔逊·曼德拉病情恶化、“情况危急”,但没有详加说明。

称“恶化”

总统府发言人马克·马哈拉杰说:“前总统纳尔逊·曼德拉仍在比勒陀利亚的医院里,情况变得危急。”

曼德拉本月8日凌晨因肺部严重感

染住院,下月18日他将迎来95岁生日。

辟谣言

在南非总统府23日表态之前,一些未经证实的报道称曼德拉病情严重恶化。

曼德拉的长女玛卡齐韦则驳斥这种说法。她23日早些时候告诉美国有线电视新闻网(CNN)记者:“他仍能睁开眼晴……有感觉。”

对于8日送医途中搭载曼德拉的军用救护车抛锚,令他被“晾晒”户外40分钟一事,总统祖马23日再次强调,这一事件没有影响曼德拉的病情。

送祝愿

祖马说,医生们正尽全力挽救曼德拉的生命,他呼吁人们为曼德拉及其家人和医疗小组祈福。

美国总统贝拉克·奥巴马定于26日启程访问塞内加尔、南非和坦桑尼亚。奥巴马说,是否见曼德拉将由后者的家人决定。

23日,美国白宫向曼德拉致以慰问。美国国家安全委员会女发言人凯特琳·海登说:“我们已注意到南非政府关于前总统曼德拉病情危急的说法……我们的心与他及其家人和南非人民同在,为他们祈福。”(新华社供本报特稿)

“讲文明 树新风”公益广告

勤俭 勤出一片新天地

惜福 惜来一份好心境

